
itti Parlamentari — 6495 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - 2 a TORNATA DEL 9 DICEMBRE 1920 

Terno per migliorare la t r i s te condizione 
economica degli agenti di custodia che per-
cepiscono st ipendi asso lu tamente insuffi-
cienti al costo della v i ta . 

« Eocco, Salvador i Guido, Cappel lot to ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

Governo, per sapere se r isponda a ver i tà 
l 'annunciato t en t a t i vo di accapar ramento , 
da par te di p r iva te d i t te speculatrici , dei 
prodotti chimici e fa rmaceut ic i Che la Ger-
mania ci deve, in esecuzione del t r a t t a t o 
di Versaglia ; e se non sia il caso, allor-
quando ta l i p rodo t t i ve r ranno consegnat i , 
di preferire nei r i forniment i la sani tà pub-
blica, gl ' i s t i tut i ospitalieri, pressoché in fal-
limento, specie nel Mezzogiorno d ' I t a l i a , e 
le farmacie che hanno obbligo di fornire i 
medicinali ai poveri . 

« Capasso ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

presidente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' interno, e il ministro dei lavori 
pubblici, per conoscere i p rovved iment i 
urgenti che in tendono a d o t t a r e per r ipa-
rare ai danni causat i da un terr ibi le ci-
clone abba t tu tos i sul ter r i tor io di Man-
duria. 

« Grassi ». 
« I l sot toscr i t to chiede d' in te r rogare il 

ministro dell ' istruzione pubblica, per sapere 
quando saranno aper te le scuole elementar i 
del comune di P iancas tagnaio (Siena), le 
quali cont inuano a r imanere chiuse per la 
caparbietà di un proprietar io di stabili, 
(certo signor Pellegrini) il quale t iene di-
sabitato un palazzo che è anche insigne 
opera d ' a r t e . L ' abbandono della is truzione 
elementare in quel paese è segno di inci-
vile procedere degli organi prepost i ai prov-
vedimenti del caso. 

« Bisogni ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 
ministri del l ' industr ia e commercio e del 
tesoro, per sapere perchè tengano ancora 
sospesa la l iquidazione dell '8 a gestione della 
Camera agrumar ia con grave e ingiusto 
danno dei deposi tant i e parzia le arresto 
dell ' industria dei der iva t i agrumar i . 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro del tesoro (Sottosegretar iato per 
l 'assistenza mil i tare e le pensioni di guerra), 

per sapere se certe r isposte del suo Sotto 
segretar ia to a raccomandazioni perchè sia-
no sol leci tamente condot te a termine le 
p r a t i che per le pensioni di guerra siano 
l ' indice del modo con cui vengono cura t i 
gli interessi dei poveri disgraziat i colpiti 
dalla guerra. 

« Campi ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare i 
ministr i di agr icol tura e dei lavor i pub-
blici, per sapere se sia a loro conoscenza 
che le fabbr iche nazionali di per fosfa to 
sono quasi sprovvis te di pir i t i p e r l a asso-
lu t a deficienza dei t raspor t i ferroviar i dalle 
miniere della Toscana ; e per avere assicu-
razione che, ad evi tare sospensioni o ri-
t a rd i nella produzione del perfosfa to , sarà 
tos to assegnato al. t raspor to delle piri t i il 
numero giornaliero di vagoni necessari, che 
si indicano in 70 per la stazione di Scarlino 
ed in 35 per quella di Massa Mari t t ima. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Giavazzi ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del l ' is truzione pubblica, per sapere 
se non creda giunto il momento di abban-
donare comple tamente la b a r d a t u r a di 
guerra e di t o rna re - come già si f a ' i n al-
t re nazioni - a concedere che si possano 
acquis tare le libere docenze presso le nostre 
Eegie Univers i tà t a n t o per soli t i toli , quan to 
per t i tol i ed esami. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Cappa ». 

« I l sot toscri t to, chiede d ' in ter rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici, per sapere il 
perchè non si è p rovvedu to ancora alla 
promessa sistemazione in organico dei can-
neggiator i del servizio costruzioni delle 
ferrovie dello Sta to , da tempo in servizio 
con t inua to esplicando mansioni diverse e 
superiori alla propr ia qualifica sia nel ramo 
tecnico che amminis t ra t ivo e d ' inservienza, 
e per i quali fu rono a suo tempo dal Ser-
vizio costruzioni richieste ai capi ufficio 
le note informat ive . 

« Ino l t r e in terroga lo stesso ministro, 
per conoscere anche il mot ivo per cui det t i 
agenti fer roviar i sono s is temat icamente e-
sclusi da ogni p rovved imento economico 
preso a f avore del res tan te personale sta-
bile ed avventizio^ specie per quanto con-
cerne il caro-vivere d ' a s s e g n o temporaneo 


